

城事

今年完成农村住房11.4万户

将强制推广建筑节能

本报25日讯(记者 李欣洁 通讯员 乔淑琴 密林)记者从临沂市住建委了解到,今年,临沂将继续以“百年住宅”建设为目标,以抓配套、抓节能、抓品质为重点,使农

村住房建设和中心村建设实现在更高层次上和谐发展。今年计划完成农村住房建设11.4万户,危房改造2.5万户。

21日,临沂市住建委下发了《关于做好2011年度农

村住房建设和危房改造工作的通知》。《通知》指出,在农村住房建设和危房改造过程中,多层住宅层数不宜过多,尽量控制在4层以下,为彰显农村特色,鼓励采用大坡

屋顶,尽量保留和充分利用现有大树、水系、汪塘。

农村住房建设将强制推广建筑节能,一律按照新建住宅建筑节能标准进行设计、施工。应用新型墙材,设计、预留

采暖系统,全面落实外墙保温、隔热断桥中空玻璃、太阳能一体化等措施,试点推广浅层地热利用、地源热泵等建设。与此同时,乡村环境综合整治将与农村住房建设与危

房改造工作结合起来,以“五化”即净化、绿化、美化、亮化、硬化工程建设任务为抓手,加快农村基础设施建设步伐,全面提升乡村环境面貌,改善农村人居环境水平。

“醉驾入刑”呼唤

新的“酒文化”

司机直言代价太高,不敢喝了

本报2月25日讯(记者 张希文 刘海蒙)全国人大常委会25日表决通过的刑法修正案(八),将醉酒驾车、飙车、拒不支付劳动报酬等严重危害群众利益行为定为犯罪。原本只在《道路交通安全法》约束下的交通违法行为,“升级”成为犯罪,让不少有车族感到“诚惶诚恐”。在记者采访的司机中,几乎所有人都表示“不敢喝了”,因为“代价太高”。

“只要被查出醉酒驾车,不管有没有交通肇事,都被定性为犯罪,这样的严重后果,远比拘留、罚款厉害,也更难承受。”有着6年驾龄家住罗庄区阳光花园的魏先生告诉记者,他在临沂经济开发区一机械企业负责销售,生意上隔三差五出去应酬,陪着客户喝酒,而他也是经常酒后开车回家。

“如果哪天因贪杯而被当成犯罪处理,就麻烦了,今后如果有应酬,就选择打的方式赴约,做到喝酒不开车,开车不喝酒。”对于这次醉驾将被列入刑法修正案,魏先生心里没底了,以前他对于警方开展的整治酒驾专项行动,虽然也担心被查,但从未

在思想上真正重视过。

和许多存在侥幸心理司机的无奈相比,市民对修正案关于醉驾、飙车的内容可谓赞声一片。25日下午,记者在临沂人民广场附近随机采访了26位私家车主,其中有20名私家车主都明确表示支持“酒驾入刑”,并认为这样可以从根本上减少交通事故的几率。

临沂市交警支队工作人员表示,近期临沂一直严格查处酒驾行为,“几乎每次的严查,均能查到酒后驾驶者,偶尔还会查处到醉酒驾驶者。”现在将醉驾行为写入刑法,交警将进一步加大查处力度,促进交通秩序的文明发展。

山东正诚信律师事务所主任左耀德认为,酒后驾驶、醉酒驾驶应当严惩,这是对驾驶人和广大市民生命安全的负责。通过草案内容可以看出酒驾是刑事案件,醉驾就是故意犯罪。根据此次草案最新的修改,醉酒驾驶机动车,不管情节是否恶劣、是否造成严重后果,都将定罪并处以拘役,并处罚金。

想饮食保健

医院难找营养科

尴尬已久的营养科该“扶正”了

本报2月25日讯(记者 周广聪 实习生 孙景芸)随着人们生活水平提高,养生这个话题也越来越火。24日,记者调查发现,临沂开设营养门诊的医院并不多,而市人民医院开设营养科多年,每月门诊量也只在200人左右。营养专家称,市民不了解以及重药疗、轻食疗的传统观念导致了营养科“被边缘化”。

“最近不想吃饭,身体不太舒服,查了查没有生病,我想要咨询营养饮食保健应该去哪?”不少市民都曾遇到了这样的难题。24日,记者调查发现,临沂开设营养门诊的医院少之又少,而即使开设也都受到不同程度的冷落。

在临沂市区一家医院,记者咨询了门诊楼的医务人员“营养科在几楼”时,这位工作人员疑惑地看着记者说:“医院哪有营养科,没听说过。”而在挂号处的工作人员也表示没有营养科。

随后,记者拨打了另一家医院的电话,工作人员告诉记者医院只有膳食科,主要是为住院的病人提供营养咨询等服务,还没有正式的对外开放的营养咨询门诊。

市人民医院是临沂为数不多的开设营养门诊的医院,遗憾的是,该院营养科与其他门诊相比,门诊量简直是冰火两重天。“每个月的门诊量在200人左右,平均一天也就六七个人,而且其中大多数是同行专家介绍来的病号。”市人民医院营养科主任马爱勤说。

为何医院的营养科都被“边缘化”了?对此,马爱勤认为,传统的观念中,市民对合理饮食、营养治疗重视不够,重药疗、轻食疗。“市民一般都认为病了吃药就行。其实,在患者得病早期如果能通过营养门诊,用饮食调理可以达到治疗的目的。而对于病情较重的患者,在进行其它治疗的同时,配合饮食调理,能提高疗效。”马爱勤说。



宣誓

25日,临沂市2010年150名新录用公务员在初任培训班结业典礼上,面对国旗举行了庄严的宣誓仪式。此次培训为他们正式踏上工作岗位提供了坚实的理论知识基础。

记者 韩纪功
通讯员 杜军 摄

兰山计划新增绿化面积80万平米

本报2月25日讯(记者 范磊贤 通讯员 孙峰华)记者从日前结束的兰山区城镇建设会议上获悉,今年兰山区将推进

“大外环、大绿化、大治污”建设,其中绿化工作是以主干道和社区为重点,加快园林建设和改造

提升,提高城镇绿化覆盖率和绿地率,实现全区新增绿化面积80万平方米的建设目标。

为进一步提升城市形象和优化宜居环境,今年兰山区将大力实施绿化造林工程,突出主干道路绿化建设,年内要完成西外环北

段、北外环西段和沂河右岸的绿化提升,同时开展“生态文明路”建设,对205国道、206国道、327国道、229省道等干线公路环境进行整治,重点建设公路两侧50米绿化林带,打造出多条靓丽点路线。同步推进河流、湖泊和山体绿化工程;城区

加强632万平米绿地、13.7万棵行道树养护的同时,补齐补全行道树,完善游园、街头绿地建设,增加时令花卉,创建花园式单位及花园式小区,促进和带动社区绿化建设,全面提高城镇绿化覆盖率和绿地率。

兰山投资4.3亿建设中小学校

本报2月25日讯(记者 张建峰)记者从兰山区教体局了解到,兰山区今年规划开工建设中小学校项目23个,总建筑面积32万平米,总投资4.3亿元。将把校舍安全工程、

城区学校三年连建和北城新区二期改造工程等有机结合,统筹规划、统筹资金、统筹政策、全面考核、共同推进,改善兰山区中小学办学条件,彻底解决全区居民子女上学问

题。

根据临沂城区教育规划,去年起计划利用三年时间完成临沂主城区35处、北城新区22处中小学的改扩建、重建和新建任务,按照“先急后缓、先

易后难、稳步推进、分期实施”的工作思路和“以区政府为主、市政府给予支持、街道和社区(村)共同承担”的投资机制,全面启动城区基础教育学校三年连建活动。

李官支行拾金不昧品行高

客户苗某到李官支行茶山分理处办理业务,不慎将现金遗落在柜台,后回来寻找发现钱没了,分理处员工

知道后,急客户所急,通过调阅监控资料发现该笔现金被紧随其后来办理业务的客户拣走了。通过多方联系,分理

处员工成功为苗某找到了其遗落在柜台上的现金,苗某感谢万分,并为茶山分理处送来了锦旗。(李官支行 张守霞)

南坊支行增强服务理念 提高信访工作质量

本报讯 近日,南坊支行提高信访管理工作水平,增强服务社会、服务能力,全面开展了集中下访调研排查活动,我支行行长对每位员工的亲属进

行了亲切、友好的交流、沟通,并对员工共同关心、关注的热点问题进行了探讨;并组织专人深入学校、企业、客户中间进行调研,认真倾听客户对我支行的优

质文明服务以及信贷需求方面的意见和建议,得到了社会各界的好评。全体工作人员以良好的状态投入到工作中。

(马静)

南坊支行强化防火培训 提高员工防火技能

本报讯 为落实消防工作责任,有效杜绝消防事故,兰山行南坊支行积极响应号召,通过层层签订消防责任状,加强员工的

责任感、使命感;为提高消防宣传力度,我支行对每个分理处印发消防知识的宣传漫画,对防火、灭火、怎样使用消防器材等作了详尽、生

费县刘庄镇为计生执法“挑刺”

本报讯 刘庄镇在开展计划生育基层文明执法活动中“跟自己较真”,积极开展“挑刺”活动,不断提高工作效率,改进工作作风,赢得了群众的赞誉。

该镇通过邀请镇人大代表、政协委员及行风政风监督员进行暗访、评议和召开座谈会等形式,征求建议和意见;开展“村评镇、群众评计生”调查问卷活动,了解群众的计生需求,共发放调查问卷15000余份。在此基础上,该镇进一步完善组、村、镇、县四级计生网络服务组织,积极开展送证上门、送健康到户,送药具到人,送政策到家活动,在群众中树立了计生人的良好形象,受到群众的欢迎。

太平街道启动企业计划生育自治工作

本报讯 为加快落实人口计生“网格化管理、组团式服务”的有效尝试。太平街道启动企业计划生育自治工作一方面为企业提供人员培训、政策咨询、技术服务,尤其在生育健康检查、优生检测等方面组织人员为企业育龄妇女提供现场指导咨询服务,极大地规范和便捷了计划生育管理服

务。据了解,这两家企业都是大型的规模企业,共有外来流动人口1220多人,是流动人口重点管理企业。截至目前,两大企业中的520多名育龄妇女已经完成生殖健康检查。

(魏孝圣 常青)